

江西省发电

发电单位 省新冠指办

签批盖章 王水平

等级 特急·明电 赣新冠指办明电[2020]158号 赣机发用章号

关于认真汲取哈尔滨发生聚集性疫情 教训进一步抓紧抓实抓细常态化 疫情防控工作的通知

各市、县（区）、赣江新区新冠肺炎疫情防控应急指挥部，各市、县（区）卫生健康委，各级医疗机构（单位）：

4月9日以来，黑龙江省哈尔滨市新增确诊病例26例、无症状感染者19例，出现“1传43”聚集性疫情。黑龙江省纪委监委17日下发通报，对哈尔滨市近期新冠肺炎疫情防控不力的18名党员干部和公职人员追责问责。当前我省

疫情防控任务依然艰巨复杂，为深刻汲取哈尔滨市出现聚集性疫情反弹的教训，进一步加强常态化疫情防控工作，特提出以下要求：

一、认真贯彻落实中央关于疫情防控的决策部署，坚决杜绝出现聚集性疫情反弹。各地要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，深刻汲取哈尔滨市教训，高度重视，引以为戒，举一反三，时刻绷紧疫情防控这根弦，慎终如始把当前常态化疫情防控工作做得更加精准、更加精细、更加到位，以高度责任感坚决守住全省不再发生本地新的疫情的底线，坚决守住省内不再发生扩散病例的底线，确保我省疫情不反弹、不暴发，决不能让我省持续向稳向好的疫情防控形势出现逆转，决不让来之不易的防控成果毁于一旦。

二、严密排查防控漏洞，抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项工作。各地要坚持问题导向和底线思维，深入查找防控工作中存在的漏洞和不足，因地制宜、因时制宜完善各项管控措施，盯住重点人群从严管控，盯住集中隔离、社区防控、复工复产复学等重点领域补齐短板，盯住医院等重点部位抓好防护，切实做到科学防控、精准防控、有效防控。全省卫生健康系统要立即对全省医院开展专项整治，及时消除发生院内交叉感染的薄弱环节和风险点。各级医疗机构要完善医院管控流程，加强发热门诊管理，通过设立预检分诊通道，

及时过滤出高风险人员，将其分流到发热门诊或缓冲地带，做到该筛查人员应检尽检，坚决防范发生院内交叉感染。

三、坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理，落实疫情防控主体责任。各地各单位要充分认识当前疫情防控的艰巨性、复杂性、严峻性，切实履行好属地领导责任、主体责任、主管责任、岗位责任，力戒形式主义、官僚主义，切实把各项措施真正落到实处。各级党组织要切实扛起疫情防控政治责任，完善及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的常态化防控机制。各级领导干部要充分发挥示范表率作用，主动深入疫情防控第一线，坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责。对疫情防控中不担当不作为、造成不良影响的单位和个人，将严肃处理问责。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情
防控应急指挥部办公室

省卫生健康委
2020年4月18日